

Ссылка на МАРС

Журналы из России и ближнего зарубежья
теперь в интернет-библиотеке



областная детско-юношеская библиотека первая из томских библиотек принята во всероссийский проект МАРС. Для воспитателей, учителей, методистов области, которые являются читателями библиотеки, этот факт означает, что им открыт доступ к российским и региональным журналам.

Ибо МАРС (Межрегиональная аналитическая роспись статей) - это проект некоммерческого партнерства Ассоциации региональных библиотечных консорциумов (АРБИКОН) по созданию сводного каталога периодики библиотек России. Проект существует с 2001 года и в настоящее время объединяет 179 библиотек различных систем и ведомств России, Беларуси, Казахстана и Украины. Общими усилиями библиотеки создают сводную базу данных, содержащую полную аналитическую роспись 1369 журналов.

- Из-за кризиса мы не имеем возможности выписывать многие журналы, хотя около 300 наименований газет и журналов наша библиотека все-таки получает, - говорит Елена Тихонова, заместитель директора ОДЮБ. - Теперь же, отправляя в сводный каталог 910 статей из семи журналов, получили возможность знакомить наших читателей с двумя сотнями тысяч библиографических записей.

К примеру, читателю Кожевниковской библиотеки, которую в этом году оставили без ежегодной подписки на периодику, надо найти срочно сведения по истории Гражданской войны. Мало того, что он получит все копии статей из электронного ресурса областной детско-юношеской библиотеки, библиографические данные по этой теме, но и еще ссылку на МАРС. Другими словами, не выезжая из своего села, он может прочитать более тысячи журналов России и ближнего зарубежья.

Стать участниками проекта, по словам замдиректора Натальи Чичериной, оказалось совсем непросто. В течение двух месяцев трое сотрудников библиотеки проходили дистанционное обучение работе в проекте, делали библиографическое описание заданных статей из журналов. Отныне они должны будут расписывать семь журналов, среди которых есть одно томское издание - "Персона. Томск".